

# 10岁男孩“倒挂金钩” 两入枯井救出弟弟

事发邯郸市肥乡区某村 坠井幼儿2岁



■男孩儿倒吊进狭窄的深井救出弟弟。

本报讯(记者 王锋)“五一”假日期间,邯郸市肥乡区一名幼童意外坠入一口3米多深的枯井。由于井口异常狭窄,导致施救受阻。幼童10岁的哥哥“临危受命”,先后两次“倒挂金钩”下井,凭借超凡的勇气将弟弟救出险境。

据知情者介绍,5月1日上午10时许,邯郸市肥乡区东刘家寨村几个孩子在路边农田玩耍,他们兴趣盎然相互追逐,全然不知潜伏在身边的危险。突然间,一名2岁的小男孩没有了踪影,其哥哥经过仔细搜寻,发现弟弟坠入一口深井。

邯郸市肥乡区消防救援大队团结路消防救援站闻讯,火速抽调12名消防队员赶赴现场,同时通知医疗等部门协助救援。消防队员看到井口的直径只有35厘米左右,深度约3.5米,幸好废弃了多年,井已干枯,被困孩子基本安然无恙,只是受到惊吓哭闹不止,家人一个个心急如焚。

受到井内空间狭窄等因素限制,消防队员想方设法多次尝试下井均未成功。如果对孩子四周进行挖掘或破拆,不仅会拖延救援时间,而且存在一定风险,有可能对孩子造成意外伤害。

此时,幼童被困井中已经接近一小时。众人经过紧急商议,认为最安全、最快捷的救援方式,就是直接将一个身材瘦小的队员“放入”井内将孩子拽出来。

谁才是最合适的人选呢?正当大家望着井口一筹莫展之际,被困幼童的哥哥自告奋勇要求下去救弟弟。

经过一番勘察、培训、指导,以及精神鼓励,这名10岁的小男孩勇担重任。救援人员利用安全绳将其双腿牢牢固定,采取必要安全防护措施后,采用“倒挂金钩”的方式将其缓慢放到井内。

井下因为漆黑一片,再加上过度紧张,小男孩抓住弟弟后背的衣物,试图将其拽出深井。可上升了不到1米的距离,他开始感觉力不从心,向上面呼喊“叫停”,消防队员随即将二人放下。

第一次救援失败,主要原因应该还是没有准确找到“着力点”。消防队员通过认真分析,确认“抓住胳膊”效果最佳。

待小男孩恢复体力,再次对其进行鼓励和培训,第二次“倒挂金钩”下井尝试。

与此同时,消防队员一边缓慢放下安全绳,一边耐心指导,小男孩双手紧紧抓住弟弟的两只胳膊,竭尽全力向上拽起,二人很快平安获救。

对此,消防队员提醒广大家长,儿童安全教育不容忽视,一定要让孩子远离深井、池塘等危险区域,有关部门也应加强废弃水井的防护管理。

## 雨夜多车相撞 路过医生连救6人

同行侄子用手机手电预警后方车辆

本报讯(记者 汪洋 通讯员 小龙)4月29日,说起前一天在高速公路救人的事儿,廊坊市文安县的黄会仍然嗓音嘶哑,他说是为了警示后方车辆别再撞上来,把嗓子给喊哑了。

4月28日凌晨1时40分许,廊坊市文安县的黄会与侄子陈波驾车经过滨保高速梅厂镇仁和营段时,前方路面上突然出现几个黑乎乎的巨大物体,还歪歪斜斜停着多辆车。“不好,发生交通事故了!”黄会急刹车减速才避免了和前方的车辆相撞,而后他将车停在应急车道内查看情况。

事故现场让黄会看了心惊肉跳。此时,后方不断有车辆快速驶来,险象环生。“我来救人,你去预警后方车辆,别让车再撞上!”黄会和陈波分头行动。黑夜里,黄会借助手机上的手电筒,逐车搜救。对伤势较轻的伤员,黄会简单处理后搀扶到比较安全的护栏外面。一名伤员腿部骨折,黄会为其做了捆绑固定,防止造成二次伤害,并从车上找来一床被子,为其盖上遮风挡雨。来回奔波多趟后,终于将6名伤员全部安置到护栏外侧安全地带。随后,黄会接连拨打了事故、急救和消防的电话求援。

伤员转移到安全地带了,但事故现场仍然存在着巨大的危险,后方车辆一旦撞上,将会造成更大交通事故。黄会急中生智,和侄子一起把三脚架等所有可以反光的的东西,全部摆到事故现场后方的路面上。还从事故车辆中找到反光马甲穿上。随后,他与侄子打开手机的手电筒功能,站在风雨中的高速公路上,一边挥舞一边玩命高喊,示意后方车辆减速避让。在1个小时的时间里,黄会与侄子一次又一次直面飞驰而来的大小车辆,冒着生命危险提示司机避让前方事故现场。



■黄会在车祸现场抢救伤员。(视频截图)

凌晨2时50分许,急救、消防和交警相继赶到现场。黄会将所掌握情况向救援人员交代清楚后,才与侄子一起驾车离开。当黄会离开前以报警人身份将事故现场最新情况反馈给高速交警指挥中心时,民警在电话里激动地说:“天津人民感谢你!”

今年47岁的黄会,刚刚任职以岭德衡医院急诊科主任,事发当晚,他正赶往医院。黄会淡然地说,作为一名从业多年的急诊医生,救死扶伤是他的本能。而侄子陈波是一名退伍军人,有着很强的执行力,这次的表现也没让他丢脸。

实际上,这不是黄会出差途中第一次救人。十几天前的一个晚上,在廊沧高速上一辆轿车与一辆大货车发生碰撞,同样路过的黄会也是毫不犹豫伸出援手,第一时间对轿车内受伤人员进行救助。而在2017年9月14日,在杭州飞往天津的3U8815航班上,一女子突发身体不适。黄会听到广播后挺身而出,一场生死急救在万米高空上演。经过救治,20多分钟后该女子转危为安,机舱内响起雷鸣般的掌声,该航班因此也避免了紧急迫降。在黄会的汽车后备厢里,总是备着各种急救用品和药物。“我是一名医生,我有义务随时帮助大家!”黄会说。

## 放火潜逃21年 落网疫情防控安检站

本报讯(记者 刘彦奎)昨日,记者从承德丰宁公安部门获悉,潜逃21年、现年68岁的杜某怎么也没想到,思家心切的他在离家100多公里的丰宁南辛营疫情防控检查站被抓了。

4月28日6时30分,环京丰宁公安局南辛营检查站民警在执行疫情防控安检时,发现一名步行进京的男子。该男子刻意躲避民警的盘查,只含糊其辞报了自己名字,对其他询问三缄其口,目光躲闪,这反而更引起民警怀疑。

此人有问题!凭着职业敏感,民警仔细甄别,并迅速通过网上比对研判,最终确认杜某为北京市通

州区人。2001年1月,因宅基地纠纷,杜某与同村的谢某、刘某发生口角。当年1月23日除夕深夜,耿耿于怀的杜某将提前买好的汽油泼洒在谢某、刘某家房顶并点燃,致使二人被烧成重伤,之后杜某潜逃。随后杜某被通州区公安机关上网追逃。

据悉,潜逃的21年间,杜某先后在张家口市、蔚县、张北、沽源、承德丰宁大滩一带躲藏,为了躲开警察的追捕,他主要从事挖煤、喂鱼、放羊等工作。他东躲西藏提心吊胆过日子,在外面吃苦受累不说,被雇主坑了也不敢吭声,几乎没攒下什么钱,也极少乘坐公共交通工具出行。最终因形迹可疑被检查站民警抓获。